

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXI, nr. 6 674

Vineri, 5 ianuarie 1979

4 pagini, 30 bani

„INDEPENDENȚA” SIBIU — realizări și proiecte la ceas de bilanț

ni le prezintă ing. MIRON NEGRILĂ, directorul unității

Red. Tovarășe director, în 1978 presupun sau, dacă doriți, sînt sigur că în acest angrenaj complex, care este întreprinderea „Independența”, ați avut o serie de probleme și greutăți. Chiar dacă nu vă face prea mare plăcere rememorația lor, să ne oprim totuși la cele mai importante.

M.N.: „Independența” Sibiu reprezintă pentru acest întreg care este economia națională, o rotiță destul de importantă, de produsele noastre depinzînd intrarea sau nu în funcțiune la termenele planificate, a unor obiective de importanță republicană: turnătorii, combinate petrochimice, hidrocentrale, mari întreprinderi industriale din diverse ramuri etc. Harnicul nostru colectiv de muncitori, tehnicieni, ingineri, economiști este mereu conștient de acest lucru, muncind cu răspundere pentru a ne achita în cele mai bune condiții de mobilizatoarele sarcini pe care ni le pune partidul în față. Dacă în '78 n-am reușit întotdeauna să livrăm o serie de produse la termen unor mari obiective industriale, aceasta se datorează în principal neprimirii la timp a unor importante subansamble care condiționează realmente realizarea producției fizice la unitatea noastră. În acest sens am avut mari bătăi de cap datorită întreprinderii de apa-

rataj electric Alexandria. Întreprinderii de cabluri și electroizolante București, întreprinderii „Neptun” Cîmpina ș.a. O altă cauză care ne-a creat și încă ne mai crează serioase probleme este capacitatea de producție limitată la o serie de secții și locuri de muncă-cheie.

Red. Să ne referim și la altceva: de care eveniment sau evenimente vă aduceți aminte cu cea mai mare plăcere?

M.N.: Cu toate greutățile pe care le-am întâmpinat, nu putem spune că nu am avut și mari satisfacții. De pildă, în acest an, am fost foarte bucuroși cînd utilajele noastre complexe au ajuns la timp și de bună calitate pe platformele industriale ale Combinatelor petrochimice Borzești, Pitești, Ploiești și Năvodari, ale turnătoriilor de la C.U.C. Iași, I.M. Gheorgheni și I.U.R.T. Lugoj. Sau, în ce privește exportul, prin eforturi susținute am reușit să ne realizăm integral planul în acest an. Ce bucurie mai mare poți avea decît atunci cînd partenerii sînt mulțumiți de calitatea produselor tale? De altfel, la ora actuală avem acoperit cu contracte întreg planul de export pe '79.

(Continuare în pag. a III-a)
NICOLAE BLAGA



Unul dintre frumoasele blocuri cu zece etaje ale cartierului sibian de locuințe „Vasile Aaron”

Foto: FRED NUSS

Vînzări record

La magazinul universal „DUMBRAVA” din Sibiu în primele trei zile de la deschidere (29, 30 și 31 decembrie 1978) s-au vîndut mărfuri în valoare de aproape 8 milioane lei, echivalentul valorii mărfurilor vîndute de 100 de magazine în 4 zile din luna decembrie, considerată lună de vîrf. Cele mai solicitate ra-

ioane au fost: confecții femei, încălțăminte femei, țesături bumbac și confecții bărbați. „În aceste trei zile după calculele noastre — afirma șeful magazinului, Ioan Pampu — s-au perindat prin diverse raioane nu mai puțin de 85 000 cumpărători și peste 250 000 vizitatori. Se prevede, că în decurs de o săptămîină numărul vizitatorilor să echivaleze cu cel al populației județului la ora actuală”. (N. B.)

Pregătirea ediției a III-a a Festivalului „Cîntarea României” poate să înceapă de pe acum

La mijlocul lunii decembrie 1978 s-a desfășurat faza pe municipiu a festivalului-concurs „Cîntarea României”, rezervată tineretului școlar din licee. Săliile Teatrului de stat (pentru brigăzi și teatru) și Casei de cultură a sindicatelor (pentru montaje, recitatori, coruri, dansuri populare și moderne, tarafuri, soliști de muzică populară și ușoară, fanfare, folk.!!) au fost realment luate cu asalt de spectatori de dimineața pînă seara. Juriile au deliberat și ele aprins și îndelung peneru a desemna formațiile care vor reprezenta municipiul nostru în fazele următoare. Nu voi insista asupra palmaresului, ci cu ajutorul citorva prestigioși membri ai juriilor, voi încerca să fac unele considerații de ordin general.

Costel Rădulescu, artist emerit, laureat al Premiului de Stat: „Mare entuziasm, mulți spectatori, mulți participanți. S-a observat un sensibil progres față de prima ediție și ca preocupare și ca interpretare. Tematică diversă, cu lipsură însă, în domeniul comediei. Unele brigăzi au avut distribuții uriașe, în texte au existat pe alocuri trivialități. Cîteva echipe au apelat la mijloace tehnice care le depășesc posibilitățile”.

Avram Besoiu: „Mulți participanți, mulți spectatori, de toate vîrstele. Din punct de vedere cantitativ, mare progres față de anul trecut, totuși alegerea celor mai buni s-a făcut cu greu, puține formații meritînd din plin calificarea. Se pare că trierea în fazele precedente a fost superficială. Montajele, cu puține excepții, au fost stereotipe, lucrate în aceeași manie-

ră, vrînd să spună prea multe, unele chiar totul, într-un timp scurt. Condițiile tehnice oferite participanților au fost sub limita admisibilă. Multe formații au prezentat aceleași programe de anul trecut. Am observat că anumite școli s-au prezentat bine la toate capitolele, dovadă că acolo a existat preocupare și seriozitate. Propun ca pe viitor să se facă o mai mare diferențiere de genuri. Nu este recomandabil ca același juriu să fie nevoit să judece timp de 11—12 ore, zece de formații, începînd de la montaje și recitatori, terminînd cu tarafuri și fanfare!!!”

Alexandru Bălan: „Rar mi-a fost dat să văd atîta entuziasm din partea spectatorilor, care au umplut pînă la refuz sala de spectacole. De asemenea numărul formațiilor participante a întrecut orice așteptări. Valoarea de ansamblu? Au existat marje discrepante între cei mai buni și ceilalți. Cu cîteva excepții, remarcate de toți cei prezenți, a existat puțină originalitate și multă rutină, fapt care trebuie să dea de gîndit, fiind vorba de cei mai tineri artiști amatori. S-a văzut clar diferența dintre cei care au luat treaba în serios și cei care „au mai bifat o acțiune”. Atît pentru spectatori cît și pentru juriu a fost dificil să urmărească timp atît de îndelungat, formații atît de diverse”.

La aceste declarații adăuga faptul că mai mulți membri ai juriilor, artiști profesioniști, au luat în observație cele mai bune formații, urmînd a contribui la finalizarea pro-

(Continuare în pag. a III-a)
RADU BASARAB

Primele zile ale anului — primele rezultate bune

La cumpăna dintre ani, la ferma din Cristian a I.A.S. Avicola, în timp ce milioane de oameni toastau întru mulți ani fericiți, muncitori I. Munteanu și C. Fleischer pregăteau procesul de ecloziune a primei șarje de 30 000 de puși din producția lui 1979. În același timp, la ferma 1 Ville Sibiului, E. Ionescu și Gh. Martin supravegheau procesul tehnologic pentru ca „totul să decurgă cît se poate de normal” și din prima zi a noului an să se livreze la fondul pieții, conform graficului 100 000 ouă pentru consum.

„Fapte ca cele de mai sus — spune N. Frățilă, directorul întreprinderii — sînt de acum obișnuite. În marile complexe zootehnice munca s-a transformat într-o variantă a muncii industriale, în care nu se admit pauze. Dorim să reedităm și să amplificăm prestigioasele rezultate obținute în 1978 de colectivul întreprinderii”.



Zilele acestea, după ninsori abundente, pe străzile municipiului Sibiu și-au făcut apariția utilaje specializate pentru curățirea zăpezii

DIN SUMAR :

- Cartea; Reîntoarcerea posibilă; Vibrația autentică a unui cenanclu; Programul săptămînal T.V. (Pag. a 2-a)
- Recenzorii la lucru; A.C.R., filiala Sibiu și proiectele sale mai ambițioase ca altădată. (Pag. a 3-a)
- Viața internațională; Publicitate. (Pag. a 4-a)

ACTUALITĂȚI

Expoziție

În cadrul programului de expoziții temporare, Muzeul Brukenthal găzduiește de cîteva zile, o expoziție de artă populară intitulată „Crestături în lemn din Șugag”. Piese expuse: căuce, linguri, instrumente muzicale și furci de tors reprezintă rodul creației artiștilor populari Bogdan Filip și Nicolae Cernat. O vitrină este rezervată lucrărilor realizate de tînăra generație de creatori în arta lemnului, elevi ai sculptorului popular Nicolae Cernat. Expoziția va fi deschisă publicului vizitator pînă la 30 ianuarie a.c.

Azi în „Cîntarea României”

La Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu are loc astăzi, începînd cu ora 9, faza județeană a Festivalului național „Cîntarea României” pentru formațiile artistice ale pionierilor.

Dezbateri

În organizarea clubului „7 Noiembrie” din Sibiu are loc astăzi, la sectorul I de la ora 15, o dezbateri pe tema „Rolul mîistrului în conducerea procesului de producție pentru asigurarea realizării integrale a planului și a principilor indicatori”. Prezintă Ion Tudor.

Consultații juridice

Cabinerei metodologic de educație juridică organizează azi, între orele 15,30 și 17,30, la camera 4 din incinta Casei de cultură a sindicatelor Sibiu, consultații juridice acordate de Eugen Rotărescu, jurist în cadrul Milităriei județene Sibiu și Florian Cristescu, jurist la I.C.M.J. Sibiu.

Recensământul animalelor :

Recenzorii la lucru

După cum se cunoaște, în data de 3 ianuarie a început recensământul animalelor domestice. În ziua amintită, în toate localitățile județului, echipe de recenzorii au vizitat gospodăriile cu gospodărie înregistrând efectivele de animale...

Comuna Iacobeni, satul Stejăriș; la ora 8 recenzorii Laurențiu Rotaru și Emil Rogoz și-au început activitatea. Prima gospodărie vizitată a fost cea a Eugeniei Bucneriu. La ora 11,30 se aflau în gospodăria cooperativă Ioan Gherghel. Gazdele au primit echipa cu multă bunăvoință, au ajutat-o la identificarea înregulărilor efectiv de animale — două vaci, o bivoltă, o scroafă de prăsilă, porci, oi, păsări. Odată cu înregistrarea, recenzorii au purtat discuții privitoare la modul de întreținere, la starea de sănătate a animalelor. Gazdele, la rîndul lor, în conformitate cu tradiționala ospitalitate românească, i-au invitat în casă. „Pînă la această oră (11,30) — ne spune Laurențiu Rotaru — am înregistrat animalele din 49 de

gospodării. Peste tot oamenii ne-au primit cu multă bunăvoință, ne-au ajutat să ne îndeplinim această sarcină de mare importanță pentru viitorul zootehniei”.

Aceeași atmosferă de lucru, de maximă înțelegere și bună conlucrare am întâlnit-o și în localitățile Iacobeni, Retiș, Noișat, etc. Peste tot, conducătorii unităților agricole și a altor unități deținătoare de animale, locuitorii așezărilor au demonstrat că înțeleg marea importanță a recensământului pentru fundamentarea sarcinilor de viitor în zootehnie. Au fost și cazuri, foarte puține la număr și pe care toruși le semnalăm, în care recenzorii nu au participat alături de gospodari la numărarea animalelor și din acest motiv unele specii au rămas neînregistrate. Semnalăm cele de mai sus ca, de la început, absolut toți recenzorii să și îndeplinească atribuțiile cu maximă exigență, pentru ca recensământul să devină un puternic instrument de lucru pentru activitatea viitoare.

I. FLESCHEAN

Milionarii din zootehnie

V-ați propus vreodată să numărați de la 1 la un milion? Încercați. Apoi, imaginați-vă că auziți pe cineva susținând că îngrijitorul mulgător Ioan Bardon, de la I.A.S. Agnita, a muls pînă în prezent 1 400 000 litri lapte și spuneți-ne ce ați face? Ați face, probabil, ceea ce am făcut și noi. Ați apela la creion și hîrtie și la evidențele contabile. Și iată ce spun aceste documente: Ioan Bardon lucrează în zootehnie de 23 de ani. În toată această perioadă producția medie pe vacă avută în îngrijire a fost de 3 800 litri. Acum înmulțiți 3 800 cu 16 (numărul mediu anual de vaci avute în îngrijire) și cu 23 și vedeți rezultatul.

— Da — intervine cînd ajungem în acest punct Constantin Bucuță, directorul întreprinderii, numai că în realitate lucrurile sînt ceva mai complicate...

— Adică? — Comunistul Ioan Bardon nu este singurul îngrijitor mulgător din întreprindere care a realizat pînă în prezent peste un milion litri lapte muls.

Așa am ajuns în posesia unui... tabel: Augustin Bărbat, Miron Morar, Gheorghe Seivert, Valer Stoița. Toți membri de partid, fiecare cu peste un milion litri lapte muls. Și un alt amănunt: toți iubesc animalele și sînt exemple de disciplină la locul de muncă. Altfel nici nu se putea! (I. F.).



Odată cu recenta inaugurare a magazinului universal „Dumbrava” din Sibiu, tot în Piața Unirii a fost dat în folosință pasajul subteran pentru pietoni, de unde vă redăm imaginea de față

A. C. R., filiala Sibiu și proiectele sale mai ambițioase ca altădată...

— ni le prezintă NICOLAE ROMAN, secretarul filialei —

— Tovarășe Roman, bănuiesc că sinteți la primul interviu în calitate de dumneavoastră de secretar al filialei Sibiu a A.C.R.

— Așa este! Am o... vechime de numai cîteva săptămîni în această funcție.

— Poate totuși de aceea mi-aș îngădui să sugerez ca dialogul nostru să se refere mai puțin la trecut, de care nu sinteți cu nimic răspunzător la urma-urmei, cît la proiectele de viitor pe care fără îndoială că le-ați pregătit în amănunțime.

— De acord... Deși nu mă pot împiedica să încep cu un „of” ce ține de bilanțuri.

— Care anume?

— Avem acum în evidența filialei 6 887 membri A.C.R., din care 3 500 conducători auto. Aceasta înseamnă că ne-am depășit cu ceva cifra de plan la „total”, dar sintem cu mai bine de 1 000 sub plan la conducători auto. Iată un rezultat care nu ne poate mulțumi, mai ales că, potrivit unor estimări, potențial, în ju-

dețul nostru numărul total al membrilor A.C.R. ar putea crește în prezent la cea. 12 000.

— Lipsesc probabil argumentele pentru a-i atrage...

— Și eu m-am gîndit la acest lucru. Lipsesc sau... poate nu sînt cunoscute. În orice caz, perspectivele sînt mai mult decît promițătoare. În Sibiu avem deja aprobate fondurile de investiții necesare construirii unei noi baze tehnice cuprinzînd ateliere pentru verificări și reparații, spălătorie, hală pentru restări și hală de reparații cu locuri de muncă specializate. Și pentru Mediaș, se va realiza o nouă și modernă bază tehnică. Dorim să realizăm dotări similare la Agnita, Dumbrăveni, Coșca Mică, Cisnădie, Avrig, Ocna Sibiului. Acestea din urmă, însă, în funcție de evoluția numărului membrilor A.C.R. în zonele respective.

— Ce ne puteți spune despre activitatea cercurilor A.C.R.?

— Nimic deosebit! După știința mea, în prezent abia dacă dispunem de vreo șase-șapte care funcționează mai mult pe... hîrtie. De aceea, vrem ca în acest an activitatea noastră să înceapă cu activarea acestor cercuri în întreprinderi, în comune și orașe. Ce trebuie să știe un membru al cercului A.C.R.? 1. Că beneficiază de excursii în țară și peste hotare, la cererea lor; 2. Că pot solicita și obține asistență tehnică la fața locului; 3. Că, începînd cu acest an, vom asigura asistență juridică și vom stabili zile și ore în care secretarul filialei și membrii comisiei juridice vor fi la dispoziția membrilor A.C.R.; 4. Că vor beneficia, la

cerere, de o mașină special amenajată (cu dublă comandă) pentru efectuarea unor ore de conducere.

— Mai sînt și alte avantaje?

— Cele pe care, bănuiesc, le cunoaște orice membru A.C.R. De pildă, faptul că valoarea serviciilor gratuite oferite de A.C.R. este de circa două ori mai mare decît cotizația anuală. Aș mai menționa între stimulente și obișnuința ca membrilor A.C.R. cu o vechime de minimum 5 ani, care în acest timp nu au avut nici un accident sau o penalizare, să li se înmîneze insigna „Conducere auto exemplară”, o diplomă și dreptul de a participa la traseerea la sorți pentru premiarea anuală pe țară. (Anul trecut, Betsi D. Klaus din Cisnădie a cîștigat un premiu în valoare de 1 800 lei). Avem pînă în prezent 123 membri A.C.R. distinși cu insigna pomemată mai sus și încă vreo sută candidază la ea în acest an.

— Anul acesta marea familie a automobilelor române va sărbători 75 de ani de la înființarea A.C.R....

— Într-adevăr, și pînă în martie cînd vor fi festivitățile intenționăm să organizăm și noi, pe plan local, un șir de manifestări al căror program îl vom definiți în curînd.

— Ce vă doriți în anul acesta?

— Filiala noastră să se plaseze pe un loc fruntaș în țară, din toate punctele de vedere, iar familia A.C.R.-iștilor sibieni să activeze unitar, armonios, rodnic, așa cum în fond și-o dorește de mult.

Discuție consemnată de
EMIL DAVID

„INDEPENDENȚA” SIBIU

(Urmare din pag. 1)

Red. Am ajuns și la anul 1979. Care sînt principalii săi parametri la „Independența”?

M.N. Planul pe anul acesta, comparativ cu cel pe care l-am încheiat, prevede creșterea producției nete cu 15,7 la sută, a producției marfă cu 7,4 la sută, a producției globale cu 6,1 la sută, a exportului cu 11,8 la sută, a productivității muncii pe baza producției nete cu 25,0 la sută.

Red.: Desigur, pentru a realiza aceste importante creșteri, în condițiile în care investițiile sînt totuși mai mici decît în anul precedent, sînt necesare o serie de măsuri politice și tehnico-orga-

nizatorice concrete. În ce constau ele? Sau, altfel spus, cu ce gînduri începeți noul an de plan?

M.N. Mai întii trebuie să vă spun că întreg sporul de producție în 1979 îl vom realiza în exclusivitate pe seama creșterii productivității muncii. În '79 vom realiza pentru prima dată pregătirea tehnologică, lansarea, urmărirea și controlul pe calculator, la produsele care se repetă, lucru care ne va permite ca deciziile noastre să fie fundamentate științific, oportune și să putem ține cont de toate fenomenele și procesele ce apar pe parcurs.

Sarcinile pentru '79 sînt mobilizatoare, dar nu imposibil de

realizat. Sintem ferm hotărîți ca printr-o muncă tenace și bine organizată să fim la înălțimea prestigiului pe care și l-a creat această mare întreprindere de-a lungul deceniilor. Planul pe '79, după cum se poate constata din însușirea de procente de mai sus, pune un accent deosebit pe factorii intensivi, calitativi ai activității noastre. În aceste condiții, transformarea cantității într-o nouă calitate va însemna la „Independența” realizarea unor produse cu parametri tehnico-funcționali superiori, competitive pe piața internațională, produse care să valorifice în mod superior materiile prime (în special metalul) și energia.

Pregătirea ediției a III-a a Festivalului „Cîntarea României” poate să înceapă de pe acum

(Urmare din pag. 1)

gramelor, pentru ca orașul nostru să se prezinte cît mai bine la fazele superioare.

Din punctele de vedere exprimate am putea formula cîteva observații de ordin general:

1) Această manifestare se bucură de mare popularitate în rîndul tineretului.

2) Toți cei prezenți remarca condițiile tehnice precare în care s-a desfășurat concursul. Cred că vina cea mare o poartă participanții, nu organizatorii. Fiecare echipă trebuie să-și structureze programul în funcție de condițiile

tehnice de care dispune, deoarece marea parte a activității lor se desfășoară în sinul colectivului din care fac parte, nu pe marile scene de concurs. Sau așa ar trebui să se petreacă lucrurile. De aici rezultă următoarea observație, cea mai importantă, privind scopul festivalului:

3) Mulți participanți se aflau pentru prima oară în fața spectatorilor. Se pare că nu se respectă unul din punctele regulamentului de desfășurare, acela privind obligativitatea unei activități anterioare concursului. Concursul nu este un scop, ci un prilej de trecere în revistă a valorilor existen-

te într-un anumit moment. Valoarea nu poate să apară din nimic, ea este rezultatul unui exercițiu continuu, a unei munci specifice, duse cu pasiune și seriozitate.

Așa că, pentru cei necalificați în fazele următoare, ediția a III-a a festivalului trebuie să înceapă neîntîrziat. Evident, nu se poate transcrie o altă încheiere în afara imperativului ca ridicarea calității — imperativ major al timpului și societății noastre — trebuie înfăptuită permanent și în domeniul culturii și artei amatoare.

O nouă tehnologie

Un grup de specialiști de la Institutul de cercetări și proiectări pentru tehnologia construcțiilor de mașini, în colaborare cu cadre didactice de la Institutul politehnic București, a realizat recent o eficiență tehnologică de debitare a tablelor, bazată pe planuri de croire întocmite cu ajutorul calculatorului electronic și a mesei de desenat.

Aplicarea acestui modern procedeu de debitare a tablelor groase, oferă posibilitatea folosirii planurilor de croire combinată care permit realizarea mai multor repere pe o singură tablă cu pierderea minimă de metal.

Din experimentările efectuate pînă acum rezultă că prin folosirea acestei tehnologii se obține o reducere de 10 la sută a consumului de tablă — ceea ce, la nivelul actual al producției construcțiilor de mașini, ar putea reprezenta o economie anuală de aproximativ 150 000 tone metal — precum și o diminuare a manoperei cu cel puțin 4—5 ore la tona de metal.

Noul procedeu, aplicat pentru prima dată în întreprinderea de mașini grele București, va fi introdus în cursul anului viitor și în alte mari unități ale construcției de mașini.

(Agerpres).

VIATA INTERNATIONALĂ

Iran: Declarația noului premier

Teheran 4 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe de presă, organizată după aprobarea de către cele două camere ale parlamentului iranian a desemnării sale în fruntea unui nou guvern civil, Shahpur Bakhtiar și-a exprimat speranța că va putea prezenta lista cabinetului său în următoarele trei zile, relatează agenția de știri P.A.R.S. El a afirmat că în cadrul ridicării dreptate a legii marțiale, va da prioritate abrogării articolului care limitează libertatea presei, astfel ca ziarele, aflate în grevă de două luni, să poată apărea din nou. Shahpur Bakhtiar a declarat, de asemenea, că vor fi eliberați toți deținuții politici. El a anunțat că intenționează să prezinte cât mai curând posibil un proiect de lege privind judecarea tuturor persoanelor vinovate de corupție și abuz de putere. El a declarat, potrivit agenției P.A.R.S., că imediat după obținerea votului de încredere al parlamentului, guvernul său „va reduce în mod hotărât achizițiile de armament”.

Referindu-se la unele probleme externe, Bakhtiar a declarat că nu va permite nici unei puteri străine să se a-

mestece în treburile interne ale Iranului. El a descris Organizația Tratatului Central (C.E.N.T.O.) — din care fac parte Iranul, Marea Britanie, Turcia, Pakistanul și S.U.A. — drept „moartă din punct de vedere militar”.

O declarație a P.C. din Spania

Madrid 4 (Agerpres). — Opinia publică progresistă din Spania condamnă cu hotărâre noul atac terorist de miercuri, în urma căruia guvernatorul militar al Madridului, generalul Constantino Ortin Gil, și-a pierdut viața.

Comitetul Executiv al P.C. din Spania a dat publicității o declarație de condamnare a acțiunilor de această natură, care — se arată — „urmărește să provoace forțele armate spaniole la o intervenție în viața politică a țării, să oprească procesul democratizării și să creeze o stare de haos și neîncredere”. În document se subliniază necesitatea întăririi unității tuturor forțelor progresiste pentru contracararea provocărilor forțelor extremiste.

O nouă „mini eră glaciară”

Tokio 4 (Agerpres). — O nouă „mini eră glaciară” a început și va continua cel puțin până la sfârșitul secolului nostru — apreciază experții meteorologici japonezi. Concluzia se bazează pe datele obținute de un grup special de meteorologi niponi, constituit în 1972 de guvernul japonez, care au efectuat cercetări în 20 de țări privind evoluțiile climatice pe termen lung. Potrivit acestor cercetări, temperatura atmosferei în regiunile de la nord de 60 de grade latitudine nordică scade constant din anul '60, fenomen care afectează curenții atmosferici și temperatura în regiunile cuprinse între 30 și 60 de grade latitudine nordică. Curenții de aer rece din regiunile de nord se îndreaptă în trei direcții spre latitudinile nordice de climă moderată, provocând în zonele de contact dintre aerul rece și cald furtuni și alte fenomene meteo, însoțite de scăderi bruște de temperatură.

■ După incidentele care au avut loc în țară la sfârșitul anului trecut, ceea ce a determinat introducerea legii marțiale în 13 provincii, principala preocupare a autorităților turcești o reprezintă, în momentul de față, asigurarea reinstaurării calmului și prevenirea oricăror noi tulburări. În acest sens, menționează agenția Associated Press, s-a hotărât redeschiderea institutelor de învățământ superior, unde cursurile au fost suspendate timp de două zile. Totodată, autoritățile au anunțat că de la proclamarea legii marțiale, în Turcia au fost arestate 129 de persoane.

■ Producția de petrol din Marea Nordului a Marii Britanii se va ridica anul acesta la 80—90 milioane tone, față de 50 milioane tone, anul trecut, iar în 1980 va asigura în întregime necesitățile de consum intern, apreciază ministrul britanic al energiei, Anthony Wedgwood Benn.

■ Prin majorarea, la 1 ianuarie, a prețurilor la biletele din rețeaua căilor ferate de stat, în Japonia a început un nou

ciclu de majorări de prețuri. După cum au anunțat autoritățile, în luna februarie se vor majora prețurile la orez, principalul produs alimentar nipon, iar apoi vor crește prețurile la alte bunuri alimentare și de larg consum.

EVENIMENTUL PE SCURT

■ Postul de radio Teheran a anunțat că miercuri au avut loc demonstrații în șapte orașe iraniene.

Totodată, postul de radio a anunțat că traficul feroviar este total paralizat în țară ca urmare a grevei lucrătorilor din transporturile feroviare, declanșată în sprijinul greviștilor de la rafinăriile de petrol.

■ Postul de radio Teheran, citat de agenția France Presse, a anunțat că 164 deținuți au fost eliberați în orașul Mashhad, la cererea şahinșahului

Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr.

Postul de radio precizează că este vorba de deținuți care fuseseră condamnați de tribunalele militare.

■ Anul 1979 va fi în Finlanda „anul centenarilor”. După cum a anunțat miercuri Oficiul de pensii de la Helsinki, în 1979 un număr de 71 de finlandezi, dintre care 60 de femei și 11 bărbați, vor implini 100 de ani. În Finlanda există deja 41 de persoane care au depășit un veac. Cel mai bătrîn locuitor al țării are 106 ani.

■ Valul de ger însoțit de ninsoși, care s-au abătut asupra Greciei au provocat moartea a două persoane, iar traficul rutier, maritim și aerian a fost grav perturbat. Temperatura a scăzut la minus 20 grade Celsius în unele zone din nordul țării, unde stratul de zăpadă a atins pe alocuri doi metri. Mai multe sate sînt complet izolate. Vânturi puternice suflă în mările Egee și Ionică, iar în Corfu a nins pentru prima oară după 20 de ani.

— fond negru, chenar bej și față de masă cusută cu roșu. Adresați Sura Mare, nr. 247, Grau. Recompensă bună.

VÎNZARI-CUMPARARI

■ Vînd Dacia 1100, Sibiu, telefon 127 97, după ora 16.

■ Vînd urgent magnetofon ZK 120, Sibiu, str. Korsakov 3.

■ Vînd urgent casă — prin întreținerea unei femei bolnave, Turnisor, str. Rozmarinului 4. Informații Sibiu str. A. Pann 15, după-amiază, fam. Pascu.

■ Vînd apartament — două camere, Cisnădie, str. Stejarului, bloc 11, ap. 20, Informații bloc 26, ap. 15.

■ Cumpăr boxe RK 09 sau cu impedanța de 8 Ohmi. Telefon 350 24.

■ Vînd apartament liber — trei camere, confort I, V. Aaron, bloc 56, ap. 32.

■ Vînd ARO 240, Ocna Sibiului, Piața Traian 10, telefon 17.

■ Vînd mașină cusut — perfectă stare — Sibiu, str. Democratiei 5, Magyar.

■ Cumpăr pentru Opel 1500 — pompă de apă cu rulment și simeringuri. Telefon 352 43, Sibiu.

■ Vînd sau schimb proprietate — trei camere, dependințe, Sibiu, telefon 142 33, orele 16—20.

■ Vînd Dacia 1300. Hipodrom III, bloc 80, ap. 46, orele 17—18.

■ Vînd Coker Spaniel, Sibiu, telefon 3 08 09, Rusu.

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

■ Cedez două apartamente a două camere, dependințe, la adrese diferite. Doresc apartament 3—4 camere, dependințe bloc sau casă I.L.L. Telefon 3 87 65, orele 20—22.

INCHIRIERI

■ Studentă căsătorită caut cameră — intrare separată. Telefon 1 65 40, Sibiu.

■ Ofer pentru închiriat cameră — intrare separată, Sibiu, str. Dimitrie Cantemir 8.

OFERTĂ DE SERVICIU

■ Caut femeie menaj, Sibiu, telefon 7 22 53, după ora 17.

ANUNȚ FAMILIAL

Nesfârșit de îndurerată Nuțica — soție, multumeste tuturor care au fost alături de ea la marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a bunului ei soț,

NICU ROȘCA

Soția îndoliată.

REGIONALA DE CĂI FERATE BRAȘOV

RECRUTEAZĂ CANDIDAȚI în vederea școlarizării pentru funcțiile de impiegați de mișcare și conductorii-magazineri-vegheatori încărcare.

Condiții pentru impiegați de mișcare

● **SE PRIMESC NUMAI BĂRBAȚI**, cu stagiul militar satisfăcut

● **ABSOLVENȚI DE LICEU** (vîrsta între 20—40 ani)

Durata școlii este de un an.

Examen de admitere la data de 15 ianuarie 1979 la matematică și fizică, scris, din programa școlară a școlii absolvite.

Condiții pentru conductorii-magazineri-vegheatori încărcare

— se primesc bărbați și femei (bărbați cu stagiul militar satisfăcut)

— absolvenți de școală generală (7—8 clase, treapta I și a II-a de liceu)

— vîrsta între 20—40 ani

Durata școlarizării este de 6 luni.

Examen de admitere la data de 22 ianuarie 1979 la matematică și limba română — scris — din programa școlară a școlii absolvite.

Școlarizarea se face cu scoatere din producție.

Pe timpul școlarizării se primesc:

— o indemnizație lunară egală cu media realizărilor din ultimele 3 luni premergătoare deschiderii cursului, în cazul cînd candidatul a avut calitatea de angajat sau 400 lei bursă, dacă nu a avut calitatea de angajat.

— permise de călătorie gratuite pe C.F.R. pentru candidat și familia sa

— uniformă C.F.R. conform normativelor în vigoare

— abonament C.F.R. gratuit pentru navetiști, care au domiciliul pînă la 60 km distanță.

— cazare gratuită, masa contra cost

Relații suplimentare se pot lua la telefon 2 00 33, interior 745. — 963 —

I.C.R.A. SIBIU

INCADREAZĂ pentru depozitele din orașul Sibiu:

- PRIMITORI-DISTRIBUITORI
- GESTIONARI ȘEFI SECȚIE
- RECEPTIONERI

Condiții de încadrare conform celor prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 22/1969. — 989 —

DACIA SERVICE SIBIU

Str. Macarenko nr. 1 telefon 1 31 23 sau 1 44 86

încadrează:

● **FOCHIST AUTORIZAT** pentru cazane de presiune medie

Relații la compartimentul personal zilnic între orele 7—15. — 988 —

I.C.S. MĂRFURI INDUSTRIALE SIBIU

încadrează urgent:

● **PATRU MUNCITORI** în vederea calificării pentru funcția de pompier

Informații suplimentare la biroul organizarea muncii, Piața Unirii nr. 4, camera 66, telefon 1 18 87. — 990 —

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

■ Pierdut următoarele legitimații:

— eliberată de „Aeroport” Sibiu, pe numele Popa Horațiu;

— eliberată de Întreprinderea județeană de industrie locală Sibiu, pe numele Colbazi Tudor;

— eliberată de Întreprinderea „Balanța” Sibiu, pe numele Matei Maria;

— eliberată de Întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu, pe numele Achim Maria;

— nr. 352, eliberată de Institutul județean de proiectare Sibiu, pe numele Focșăneanu Mihai;

— nr. 609 eliberată de I.L.P.P. Brașov — depozitul Sibiu, pe numele Vieriu Anton.

— eliberată de I.P.A. Sibiu, pe numele Timariu Maria;

— eliberată de Întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu, pe numele Birtea Tereza;

— eliberată de Direcția județeană de poștă și telecomunicații Sibiu, pe numele Vințean Bucurică.

Le declarăm nule.

■ Pierdut carpetă oltenescă

COLEGIUL DE REDACTIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Dumitru GEMENEL, Ioan DOBRA.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei nr. 11, telefon nr. 1 28 10—1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8—11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64.